（一）年级语文学科备课活页

第 7单元    第  16  课     共  2  课时  第1课时

	课题
	16.一分钟
	设计者
	李冬梅

	课程标准
	(1)能借助拼音用普通话流利的有感情地朗读课文。

(2)掌握汉字的基本笔画和常用的偏旁部首，能按笔顺规则

用硬笔写字，注意间架结构，初步感受汉字的形体美。

(4)有表达的自信心，积极参加讨论，对感兴趣的话题发

表自己的意见。

(5)结合语文学习，观察大自然，用口头或图文等方式表

达自己的观察所得。

（6）逐步养成良好的阅读习惯，培养阅读兴趣。

	教材分析
	课文以小学生喜爱的故事形式出现，内容较为通俗。主人公元元因为早上多睡了一分钟，带来的却是20分钟的迟到，是一路焦急地等待和不停地叹息，是步行的辛苦和脸红的尴尬，是深深的后悔和宝贵的教训。故事与学生实际生活联系十分紧密，教学中要引导学生联系自己的生活实际体验、理解课文内容，从中受到教育和影响。由于学生小，时间观念不强，对于如何珍惜时间缺乏感性认识。

	学情分析
	一年级学生年龄较小，大多数学生活泼好动，大胆且独立，对事物具有积极乐观的态度，有意注意的时间较短，好动、好玩是他们的天性。所以我就要想尽办法，变着法儿的把他们引到课堂中来，引导他们主动一些的参与到我们的学习中。

	教学目标
	　  1．认识13个生字。会写7个字。

　　2．正确、流利、有感情地朗读课文。

　3．知道时间的宝贵，懂得严格要求自己，珍惜时间。

	  重点
	  1.认识13个生字，会写7个生字。

2.正确流利的朗读课文。

	  难点
	1．知道时间的宝贵，懂得严格要求自己，珍惜时间。

	教法
	讲授法、演示法

	学法
	 365小组合作探究法  

	教具准备
	多媒体课件、生字卡片

	课时安排
	2课时

	教学流程
	二次备课

	课前准备：

同学们请准备好你们的课本、铅笔、橡皮、点拨。拿出你们的激情和坐姿，让我们来进入今天的学习，我们的口号是“我爱语文，我爱学习，加油加油！”
板书课题《一分钟》，齐读课题

三、出示学习目标：    

四、教具准备

    多媒体课件、生字卡片等。
五、乐学乐享：

  师：亲爱的同学们，通过大家的预习？你们都记住了哪些知识啊？快来和同学们分享一下吧！

六、讲授新课：

第一课时

　　一、游戏导人

　　正式上课前，全体同学立正站好，两臂侧平举一动不动的站立，看谁坚持得最久。然后让同学谈感受，再面向全体同学淡话。

　　你们觉得一分钟长吗?(学生自由交谈) 

　　是啊，一分钟可以说很短，也可以说很长；在某种情况下，要能克制自己，坚持一分钟也是不容易的。我们今天学了。课文《一分钟》以后，对“一分钟”的体会一定会更深。

　　自白读课文，想想题目中的“一分钟”，在课文中指的是什么。(学生自读后说一说) 

　　元元只多睡了一分钟，怎么会迟到20分钟呢?原因就藏在课文的句子里。我们再读读课文，把你读懂的句子画下来，帮元元把这20分钟找回来，好吗‘；(学生读课文，画句子，分组讨论。) 

　　二、朗读识字

　　1.让学生在课文中画出带生字的词语，自主认读、识记

　　2.在读课文的过程中指导学生给生字正音，注意读准翘舌音“钟、迟”，后鼻音“零”，鼻音“闹”。注意“欠”在“哈欠”一词中读轻声。

　　3.引导学生运用学过的方法自主识字，说说哪些字是自己已经认识的，从什么渠道或用什么方法认识的。如：

　　(1)熟字加偏旁识字：钟、零、闹、哈、迟

　　(2)熟字换偏旁识字：快一决、海一悔。

　　(3)猜谜语识字：“大门里边是市场’’(闹)。

　　(4)运用汉字构字规律识字：哈、叹、钟、迟、悔

　　4.巩固识字。

　　(1)同学之间相互考考生字是否认识。

　　(2)用“找找说说”中的偏旁和字组成新字，比一比，看谁组得多。

　　(3)游戏巩固：从“我会认”和“我会写”的生字中，选择几个，分组进行组词比赛，哪组组词多，哪组获胜。

　　三、拓展延伸

　　课后练习“找找说说”是组字练习，用偏旁“门、口、”和“尺、欠、合、中、市、又、井”等字可以组成：闹、哈、吹、钟、迟、进等字。如果学生用合、中、市、又、井等字，如果学生用“门”和“口”组成“问”．也应给予肯定。

　　四、课堂评价

　　这节课你有什么收获？
七、当堂检测：

八、回顾学习目标

九、课堂小结
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